

我省正式将青少年社会工作服务纳入政府购买范围 快看清单!这八类社会服务政府买单

本报1月11日讯 近日,团省委、省民政厅、省财政厅联合出台《关于做好政府购买青少年社会工作服务的实施意见》(以下称《意见》),正式将青少年社会工作服务纳入政府购买服务支持范围,纳入政府购买的青少年社会工作服务包括青少年思想引导服务、青少年违法犯罪预防、青少年身心健康促进服务、青年就业创业支持服务、青少年社会融入与社会参与支持服务、青年婚恋交友服务以及青少年社会工作专业人才培训督导等其他服务共8大类。

《意见》指出,文件的出台目的在于充分发挥政府购买服务对加快培养从事青少年社会工作服务的专业人才队伍的导向性和扶持性作用,更加专业地帮助解决青少年成长发展过程中面临的实际困难。政府购买青少年社会工作服务的主体是承担青少年服务职能的各级行政机关、具有行政管理职能的事业单位以及纳入行政编制管理且经费由财政负担的群团组织。承接政府购买青少年社会工作服务的主体主要为符合相关政

策条件的社会组织、事业单位或者企业、机构等社会力量。

《意见》要求,政府购买青少年社会工作服务经费应当在既有预算中统筹安排。随着政府提供青少年服务发展所需增加的资金,应按预算管理要求列入财政预算。各地要结合实际,从青少年最基本、最紧迫的需求出发确定购买内容,突出重点,以点带面,逐步拓展购买领域和范围。各地各有关部门要建立健全由购买主体、青少年社会工作服务对象以及第三方机构共同参与的绩效评价机制,对评价结果优秀的组织推荐其参加《湖南省芙蓉人才行动计划》中的青年菁英育才工程,加快优化青年社会管理工作的人才梯队建设。要优化青少年社会工作服务标准,提升服务质量,大力开展省级青年社会组织“潇湘伙伴计划”系列活动,采取导师孵化、游学互访、论坛沙龙、对接社会资源等方式,进行省级青年社会组织示范性创建,每年评选10至20个示范项目和组织。

■记者 黄京 实习生 张娜



禁毒宣传进课堂

1月11日,吉首大学师范学院附属小学,少先队员在参加禁毒主题中队课。当日,湘西土家族苗族自治州举行“禁毒宣传”少先队主题队课,寓教于乐中让孩子们认识毒品的危害,提高青少年识毒、防毒、拒毒的能力。
彭彪摄

4个“国字号”学术组织在长联合倡议 将每年1月11日 设为“现场救护日”

本报1月11日讯 今天上午,第三届现场救护第一目击者行动高峰论坛在湖南省人民医院举行,与会者倡议将每年1月11日设立为“现场救护——第一目击者行动日”,大力普及和传播急救知识。

会上,中国老年保健协会第一目击者现场救护分会、中华医学会科学普及分会、中华医学会急诊医学分会、中国医师协会医学科普分会联合发出倡议:将每年1月11日设立为“现场救护——第一目击者行动日”。作为一个固定的健康节日,在全社会推广现场救护三个“一”理念:现代救护强调在伤病突发的第一现场,由第一目击者在第一时间作出迅速正确的反应,大力普及和传播急救知识。

湖南省人民医院院长、中国老年保健协会第一目击者

现场救护分会主任委员、现场救护三个“一”理念发起人祝益民介绍,每十秒钟就有一个人因心脑血管疾病而死亡,而80%以上心脏骤停发生在医院外。心搏骤停4分钟内,抢救成功率约50%;心搏骤停6分钟内,抢救成功率约10%;超过6分钟后,成功率仅为4%;超过10分钟以上,抢救成功率几乎为0。而在黄金救护时间内,急救车和专业救护人员往往无法赶到,这时,在现场的第一目击者才是最有可能把握生机、扭转乾坤的人。

祝益民说,一些基本急救技能包括心肺复苏,并不是只有专业医护人员才能做,只要加以学习和培训,是全民都可以做的。但是,目前我国经受过培训的第一目击者尚不到1%。

■见习记者 杨洁规
通讯员 周瑾容 周蓉蓉

全家出动齐领大奖

近日,双色球第2017149期衡阳蒸湘区华新白云路市委五栋27号43049523投注站的一等奖得主领取了大奖奖金。

王女士购彩有五六年时间,加入彩民队伍还是由于自己老公张先生的缘故,因为老公喜欢买双色球,经常会在家研究走势,王女士有时候会跟着老公研究下,在老公长期的熏陶下,王女士偶尔也会买上几注。

这次的号码就是王女士自己随便选的一组数据。王女士表示其实开奖当天就知道自己中奖了,因为家里有两位彩民,所以每期的电视开奖都会准时观看,当晚看开奖时,看到全部号码开出的时候,王女士只觉着这组号码相当的熟悉,但并没有想到自己会中一等奖。后面还是王女士老公拿着彩票又对了一遍号码后,告诉王女士她买的那注号码中奖了,刚开始王女士以为老公是在开玩笑,自己拿过彩票又看了一遍才发现,原来真是中双色球一等奖了。虽然之前有想过自己中奖后的样子,但当这一刻变为现实时,王女士反而不淡定了,激动得一晚上都没有睡好觉。经过家人商量后,全家人决定一起来省中心领奖,在兑奖室,王女士老公表示,先过来“感受感受”,说不定下次就轮到他了。

由于王女士购买的是一张6+2的复式票,所以除了中得1注一等奖外,还收获了1注二等奖,加上当期的一等奖派奖奖金,奖金总计546万余元。

至于奖金的安排,王女士表示会利用这笔奖金好好改善一下家庭环境。以后还是会坚持购买福利彩票,献爱心的同时也给自己一个希望。

■钟琪



中彩票票

政府购买青少年社会工作服务清单

- 1 青少年思想引导服务**
 - 1.理想信念宣传教育、社会主义核心价值观观培育践行;
 - 2.网络舆情分析和引导支持、网络素养教育服务;
 - 3.网络文化宣传服务。
- 2 青少年违法犯罪预防**
 - 1.法治宣传教育;
 - 2.未成年人司法保护服务;
 - 3.有不良或严重不良行为青少年、闲散青少年、流浪未成年人、服刑强戒人员未成年子女、农村留守儿童、困境儿童等重点群体的困难帮扶、心理疏导、行为矫治、监护干预等服务。
- 3 青少年身心健康促进服务**
 - 1.社会实践教育和活动支持;
 - 2.体育、文化教育和活动支持;
 - 3.心理健康教育和心理咨询服务;
 - 4.安全保护、自我防护教育;
 - 5.毒品预防教育和艾滋病防治宣传教育。
- 4 青年就业创业支持服务**
 - 1.就业创业政策宣传解读;
 - 2.就业创业信息支持等中介服务;
 - 3.就业创业能力提升和资源链接服务;
 - 4.就业困难青年援助服务。
- 5 青少年社会融入与社会参与支持服务**
 - 1.志愿服务培训支持;
 - 2.公益服务支持;
 - 3.参与政治生活和社会公共事务支持;
 - 4.民族融合、国际交往等交流融合教育和活动支持。
- 6 青少年合法权益维护和社会保障支持服务**
 - 1.政策法规宣传教育;
 - 2.普遍性利益诉求表达和反馈支持;
 - 3.教育、就业等权益维护支持;
 - 4.侵害青少年合法权益行为预防服务;
 - 5.残疾青少年关心关爱、扶持保障及社会融入服务。
- 7 青年婚恋交友服务**
 - 1.婚恋观和家庭观教育引导;
 - 2.婚恋交友服务支持;
 - 3.性健康和优生优育宣传教育。
- 8 其他**

青少年社会工作政策倡导、研究咨询,青少年社会工作专业人才培训督导以及青少年社会工作服务机构发展培育等间接服务。

健康提醒

儿童传染病又到高发期 孩子冬春感冒别大意

本报1月11日讯 最近流感肆虐,许多孩子纷纷“中招”。事实上,冬春季向来是儿童传染病的高发期,儿童常见传染病有哪些?长沙市万婴凯恩国际新城幼儿园专门邀请省儿童医院急救中心副主任医师周海银为家长们带来《儿童传染病的预防和治疗》专题讲座。

“这两周,省儿童医院急诊科每天接诊量1300人次,门诊每天在5000人次,50%至60%的患儿是感冒等呼吸疾

病。”周海银介绍,冬春季节儿童常见的传染病主要包括流行性感冒、轮状病毒感染性肠炎、手足口病、麻疹、水痘等。

周海银表示,如果连续出现发热、头痛、恶心呕吐、食欲不振等情况需要立即就医,因为这些表现与常见的流行性脑脊髓膜炎、麻疹等呼吸道传染病的初期症状极其相似、易混淆,因此冬春季小儿感冒绝不能小看。
■见习记者 陈舒仪
记者 黄京 实习生 张娜